



新华社北京10月18日电 2019工业互联网全球峰会18日在辽宁沈阳召开。国家主席习近平致贺信。习近平指出,当前,全球新一轮科技革命和产业革命加速发展,工业互联网技术不断突破,为各国经济创新发展注入了新动能,也为促进全球产业融合发展提供了新机遇。中国高度重视工业互联网创新发展,愿同国际社会一道,持续提升工业互联网创新能力,推动工业化与信息化在更广范围、更深程度、更高水平上实现融合发展。

### 人民日报署名文章

## 迈出建设网络强国的坚实步伐 习近平总书记关于网络安全和信息化工作重要论述综述

刊第三版

# 习近平宣布第七届世界军运会开幕

### 集体会见各国防务部门和军队领导人及国际军事体育理事会主要官员



据新华社武汉10月18日电 (记者李学勇 李宣良 李劲峰)创军人荣耀,筑世界和平。第七届世界军人运动会18日晚在湖北省武汉市隆重开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席开幕式并宣布运动会开幕。

第七届世界军人运动会是我国第一次承办的综合性国际军事体育赛事,也是继北京奥运会后我国举办的规模最大的国际体育盛会。来自109个国家的9300余名军体健儿将在江城武汉同场竞技,增进友谊。

18日晚,容纳近6万名观众的武汉体育中心主体育场人声鼎沸,气氛热烈。

20时整,礼宾号响起,习近平同国际军事体育理事会主席皮奇里洛等步入会场,全场响起热烈掌声。第七届世界军人运动会开幕式正式开始。

《红旗飘飘》的音乐声中,一幅巨大的五星红旗图案铺满体育场,随即又变换组合成“中国”字样。随着灯光、音乐的变换,第七届世界军人运动会会徽“和平友谊纽带”被点亮,和平鸽图案出现在场地中央。

各参赛国代表团按照国家法语言名称的首字母顺序依次入场。当一面面不同国家的国旗通过主席台时,现场观众热烈鼓掌,对远道而来的运动员表示欢迎。东道主中国代表团最后一个入场,运动员们军容严整、精神抖擞,高举五星红旗通过主席台。习近平起身挥手致意,全场掌声欢呼声此起彼伏。中国代表团共553人,是本届世界军人运动会参赛运动员最多的代表团。

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”伴随着《歌唱祖国》的嘹亮歌声,16名仪仗兵迈着有力的步伐,分别护拥着中华人民共和国国旗、国际军事体育理事会会旗走进主席台,仪仗兵高举旗帜,正步前行。在雄壮的中华人民共和国国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起。随后,奏国际军事体育理事会会歌,升国际军事体育理事会会旗。

第七届世界军人运动会组委会主席、中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮致辞,代表组委会向来自世界各个国家的运动员、教练员和来宾表示热烈欢迎。国际军事体育理事会主席皮奇里洛致



习近平出席第七届世界军人运动会开幕式并宣布运动会开幕。新华社记者 李刚摄

辞,对中国政府、中国军队和湖北省、武汉市为举办世界军人运动会所作的精心准备表示感谢,祝愿运动员们取得好成绩。

国际奥林匹克委员会主席巴赫在视频致辞时表示,此届世界军人运动会正值中华人民共和国成立70周年,借此机会向中国人民表示热烈祝贺,祝愿运动会圆满成功。在国际军事体育理事会会旗前,中国女

子排球运动员袁心玥、国际级篮球裁判温克明分别代表参加世界军人运动会的运动员、裁判员宣誓。

21时许,习近平宣布:“第七届世界军人运动会开幕!”全场掌声雷动,欢呼不断。

随后,开幕式文艺表演《和平的薪火》拉开序幕。

22时许,火炬场内传递和主火炬点燃仪式开始。万众瞩目下,多次获得奥运冠军和世乒赛男单冠军的王皓,获得26个射击世界冠军的金泳德,获得10次国际军体军事五项世锦赛冠军的王堂林,获得奥运会游泳冠军并打破奥运会纪录的焦刘洋,获得女排世界杯冠军的中国女排队员杨珺菁,获得“亚洲足球小姐”称号的武汉籍女足运动员王霜,两次担任奥运会中国代表团旗手的刘玉栋等7位火炬手高举火炬,在全场观众热烈掌声中接力传递。体育场一角,名为“和合”的火炬塔巍然矗立。随着1名女童将镌刻“和合”二字的地板镶入地面,悠扬的乐曲声响起,通往火炬塔的楼梯点亮。最后一棒火炬手刘玉栋走到火炬塔下,向全场观众挥手致意,并点燃火炬塔。圣火,沿着象征“一带一路”的塔体向上飞腾,在“五大洲”形状的塔顶熊熊燃烧。

“为了飞越大海的鸽子在沙丘安睡,为了穿越天空的炮弹被永久禁止,我愿铸剑为犁,愿枪炮声……”在主题歌《和平的薪火》掀起的热烈气氛中,第七届世界军人运动会开幕式圆满结束。

来自42个国家的防务部门和军队领导人应邀出席开幕式。

第七届世界军人运动会组委会主席、中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥出席开幕式。

世界军人运动会是国际军事体育理事会主办的全球最高规格的大型综合性运动会。第七届世界军人运动会设置军事五项、海军五项、空军五项、定向越野、跳伞等27个大项,329个小项的比赛。第七届世界军人运动会将于10月27日闭幕。

▼ 下转第五版

## 市委常委会会议传达学习总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话 营造平等团结互助和谐良好氛围环境

### 研究贯彻落实《中国共产党党内关怀帮扶办法》等事项 李强主持

本报讯 市委常委会昨天举行会议,传达学习习近平总书记在全国民族团结进步表彰大会上的重要讲话精神,研究贯彻落实《中国共产党党内关怀帮扶办法》,加快发展数字经济等事项。市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,进一步提高政治站位,全面加强做好民族工作的自觉性和坚定性,紧紧抓住民族团结进步这项基础性事业。立足上海实际,不断提高依法管理城市民族事务的能力和水平,营造平等团结互助和谐的良好氛围和环境。加强党对民族工作的领导,不断强化民族工作体制机制,完善少数民族流动人口服务管理体系,促进各民族交往交流交融。重视民族工作干部队伍建设,大力培养选拔少数民族干部和各类人才,支持民族工作部门更好履职尽责。

会议审议通过《关于贯彻〈中国共产党党内关怀帮扶办法〉实施细则》,指出注重党内关怀帮扶是我们党的政治优势和优良传统,要准确把握中央精神,采取扎实有效的措施关怀帮扶党员,激励引导全市党员牢记初心使命、奋力担当作为。结合上海实际,总结提炼整合有效经验做法,深化细化具体举措,健全完善长效机制。重视关心关怀党员身心健康,让党员实实在在体会到组织的温暖,进一步聚民心、暖人心。

会议审议通过《上海加快发展数字经济推动实体经济高质量发展实施意见》,指出要把新一轮技术发展趋势,持续增强新时代上海数字经济发展新优势,坚定信心、保持定力,加快提升数字经济规模和质量。聚焦重点领域,大力推动关键核心技术突破,吸引培育一大批成长性好、有发展潜力的优质企业,全力打造数字经济发展新亮点。强化责任落实,通过政策创新、体制创新,为数字经济发展营造良好环境,推动数字经济成为上海经济发展重要增长极。会议还研究了其他事项。

## 李强同曹建明率领的全国人大常委会渔业法执法检查组一行座谈

# 依法治渔 依法兴渔 依法护渔

### 指出重大任务的落实推进离不开法治支撑保障 应勇殷一璀王宪魁廖晓军参加

本报讯 10月15日至18日,全国人大常委会副委员长曹建明率全国人大常委会渔业法执法检查组在上海进行执法检查。市委书记李强同执法检查组一行举行座谈,市委副书记、市长应勇,市人大常委会主任殷一璀参加座谈并在执法检查汇报会上致辞。

全国人大常委会委员、全国人大农业与农村委员会副主任委员王宪魁、廖晓军参加。

李强说,渔业与生产、生活、生态息息相关。近年来,上海认真贯彻落实以习近平同志为核心的党中央决策部署,积极推动渔业资源休养生息、渔业发展转型升级,渔业生态环境更加友好。上海将以此次执法检查为契机,努力把依法治渔、依法兴渔、依法护渔工作做得更好。当前,我们正在深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,全力推进三项新的重大任务落地落实,持续办好中国国际进口博览会。这些重大任务的落实推进,离不开法治支撑和保障。希望全国人大常委会给予更多关心、支持和指导,帮助我们更好落实国家战略、服务国家发展大局。

曹建明说,上海市贯彻实施渔业法取得了明显成效,坚持生态优先、绿色发展,渔业供给侧结构性改革不断深入。进一步贯彻实施渔业法要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,依法严格实施关于规范渔业生产经营行为、养护渔业资源、保护渔业水域生态环境、维护国家海洋渔业权益等方面的法律规范,切实压实渔业监督执法责任,以更高的自觉、更大的力度、更实的举措、更强的担当贯彻落实好以习近平同志为核心的党中央关于推动现代渔业高质量发展的决策部署。

应勇说,渔业是上海都市现代农业发展的重要组成部分。上海认真贯彻落实渔业法,推进渔业健康可持续发展。我们将全力配合执法检查组工作,巩固提升检查成果,进一步提升都市现代渔业发展水平。

殷一璀说,市人大常委会将进一步加强对法治保障工作,更好支持和监督政府部门贯彻实施好渔业法,推动现代渔业高质量发展,更好助力上海乡村振兴。

执法检查组先后在崇明、松江、青浦、杨浦等区深入开展实地检查,并召开座谈会广泛听取意见建议。

全国人大常委会渔业法执法检查组成员,市领导沙海林、彭沉雷参加有关活动。

## 聚焦第21届中国上海国际艺术节

# 杂技剧《战上海》为中国上海国际艺术节揭幕

本报讯 (首席记者黄启哲)由中华人民共和国文化和旅游部主办、上海市人民政府承办的第21届中国上海国际艺术节昨晚开幕,杂技剧《战上海》作为开幕演出在上海大剧院上演。

今年是新中国成立70周年,本届中国上海国际艺术节举办时间为10月18日至11月17日,为期一个月。艺术节将秉承“艺术的盛会、人民大众的节日”的办节宗旨,打响融合红色文化、海派文化、江南文化的“上海文化”品牌,助力上海建设亚洲演艺之都,向新中国七十华诞献礼。

艺术节期间也正值第二届中国国际进口博览会在沪举办,艺术节将积极服务国家战略,促进“一带一路”文化交流,促进亚洲文明对话。本届艺术节42台96场参演剧目,涵盖7台全球首演、6台亚洲首演、8台上海原创以及12个参展项目;“艺术天空”系列演出覆盖全市16个区,上演98场演出;“扶持青年艺术家计划”将委约7位艺术家推出6部原创作品;艺术教育深入学校、社区、剧场,将举办约40项100场活动;来自46个国家和地区的400余家机构参与交易会论坛,举办26台推介演出,1个主旨论坛,10个系列论坛和1个培训班。

艺术节组委会副主任、文化和旅游部副部长张旭致辞并宣布艺术节开幕。艺术节组委会副主任、上海市委常委、宣传部部长周慧琳,市人大常委会副主任莫负春,市政协副主席方惠萍出席。副市长宗明致欢迎辞。中央有关部门及部分省市领导王燕文、范晓莉、王翠凤、符彩香、多吉次珠、杨培君,各国驻沪领馆官员等出席开幕式活动。

张旭说,艺术节20余年来发展历程是中国推进中外人文交流、促进民心相通和文明互鉴的生动证明。

▼ 下转第五版



昨晚,大型杂技剧《战上海》作为第21届中国上海国际艺术节开幕演出在上海大剧院上演。本报记者 叶辰亮摄

### 文汇时评

## 彰显上海打造亚洲演艺之都带来的集聚效应 惊难奇绝美,海派杂技展现澎湃英雄赞歌

均刊第五版

## 绿色通道确保进博会展品高效通关

### 首艘国产大型邮轮在沪开工

### 进博会首次开设国展文创馆

刊第二版

